

Errata in *Essentials of Managed Health Care, Sixth Edition*

Note: Not all errors exist in all books. Some were corrected upon subsequent printings.

Chapter 1

Page 17 The last sentence of the *footnote* currently ends as follows:

“...no longer performed.”

But it is more accurate to end it as follows:

“...no longer performed **for disseminated breast carcinoma, though it is used for certain blood-related conditions.**”

(This is because ABMT is still used to treat certain cases of Hodgkin's lymphoma, myeloma, Non-Hodgkin's lymphoma, and plasma cell disorders.)

Page 20 In the first full paragraph in the column on the right side of the page, it currently reads:

“The middle of this decade also saw the appearance of high-deductible health plans (HDHPs) and related consumer-directed health plans (CDHPs) plans, which confer savings in federal income taxes provided that they have deductibles that are above a pre-set minimum, amounting in 2014 to \$3,300 for individuals and \$6,500 for families.”

It should read (correction in bold):

“The middle of this decade also saw the appearance of high-deductible health plans (HDHPs) and related consumer-directed health plans (CDHPs) plans, which confer savings in federal income taxes provided that they have deductibles that are above a pre-set minimum, amounting in 2014 to **\$1,250** for individuals and **\$2,500** for families.”

Note that Figure 2.2 on page 48 about the same general topic does contain the correct numbers, though for 2019. The limits are set by the Internal Revenue Service, and current and past limits may be found at: <https://www.irs.gov/forms-pubs/about-publication-969> (URL current as of May 13, 2021).